

生子後回歸 首奪女重冠軍償宿願

「客劍味媽」 世錦賽演奇蹟



李娜(左)一劍中的。
法新社

喜獲金牌的李娜笑容燦爛。
法新社

新華社意大利卡塔尼亞13日電 中國劍客一掃連續兩天的沉悶，13日終於在世錦賽賽場上爆發。女子重劍選手李娜和孫玉潔在個人比賽中雙雙打進決賽。老將李娜最後奪冠，實現了多年的宿願。

兩名中國選手會師決賽，這是中國擊劍運動員在世錦賽參賽歷史上創下的最好成績。30歲的李娜利用她豐富的經驗牢牢控制住場上局面，以13:7戰勝小师妹孫玉潔，繼2006年奪得世錦賽團體冠軍之後，終於奪得世錦賽首個個人比賽冠軍。

這同時是中國女子重劍選手有史以來奪得的第一枚世錦賽金牌，也是中國選手本屆世錦賽的首金。這枚金牌飽含着李娜艱辛的付出。北京奧運會後，她已經退役，並生下一子。今年年初，在國家隊的召喚下，她毅然復出，為世錦賽和明年的奧運會進行艱辛的備戰。「金牌是給兒子的最好禮物，」李娜賽後眼含淚水說。「他也為此作出了很大犧牲。我要回去給他講講我這次奪冠的故事，讓他知道媽媽離開他的原因，讓他知道媽媽的拼搏是有價值的。」

響起了一片驚呼聲。而李娜這時已在捶地歡呼勝利。原來按照較為複雜的比賽規則，裁判判李娜在比賽中「佔據主動」，在比賽時間耗盡，雙方比平分平時，「佔據主動者」獲勝。李娜奪冠之後講述了當時的心理狀態：「我當時想，就剩下20秒了，必須拚了，必須要使用一些非正規動作，因此就有了那個跳起刺她的動作。我最後把她打暈了。」



賽後，李娜筋疲力盡。
路透社

從零開始 劍指奧運金牌

李娜認為，自己這次奪冠與自己心理的成熟有關。她說：「我的技術早就是世界級水準了，但過去愛使小性子，教練說的話聽不進去，訓練品質受影響。這次自己有了孩子，重回國家隊後發現自己變了，自己要對孩子負責，也要對整支隊伍負責。我覺得自己有了有一種責任心，覺得應該讓自己的這次復出有意義，要有價值。我不是回來混日子的，我是為了夢想回來的。」中國隊主教練趙剛表示，心理上的成熟是李娜奪冠的關鍵。他說：「她重返國家隊後明顯變了，主動加練，和我的溝通也暢通了。很多時候她練得很苦，對自己有些狠，我們都勸她減量。」李娜的職業生涯仍有缺憾——奧運冠軍。她說：「走下世錦賽的領獎台，一切就從零開始了。明年的奧運會是我的終極目標。」

準決賽險勝與隊友會師

李娜要告訴兒子她在準決賽中那段驚心動魄、跌宕起伏的經歷。當時，孫玉潔已在另一場準決賽中戰勝了前世界冠軍、羅馬尼亞的布蘭薩，提前晉級決賽。李娜則需在準決賽中擊敗另一羅馬尼亞老將馬盧伊烏。她一度以9:6領先，但被對手連追6劍，從領先3分變成了落後3分。時間只剩下20秒，場下傳來不少嘆息聲。有些現場觀戰的中國隊員遺憾地搖頭。這時李娜突然如有神助，餓虎撲食般衝向對手，電光石火之間扳回一劍，隨後又跳起擊中對手。老辣的馬盧伊烏不甘示弱，趁李娜猛攻之際偷襲得手，以13:11領先。比賽還剩下4秒，神奇繼續上演。李娜竟然以迅雷不及掩耳之勢接連兩次刺中對手，比分變成了13平。看台上立刻

中國男花集體出局

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2011年擊劍世錦賽，當地時間13日在意大利卡塔尼亞展開第三日爭奪。據東方網消息，在男子花劍64強比賽中，中國選手表現出色，除黃良財在比賽中意外負於對手之外，其他選手均順利晉級。其中，被譽為中國擊劍新生代三劍客之一的雷聲，更殺入當晚的16強賽，惟在爭奪8強的比賽中以3分之差不敵意大利對手遭淘汰。

雷聲首輪以15:5輕取烏克蘭選手，朱軍15:12險勝俄羅斯對手，張亮亮15:9大比分戰勝香港的愛德華。次輪比賽，中國三將遭遇嚴峻挑戰，其中雷聲以15:10戰勝德國選手本亞明，張

亮亮和朱俊則分別以9:15和11:15告負。第三輪的16強比賽，為中國男花獨挑大樑的雷聲最終以12:15不敵淘汰黃良財的意大利勁敵阿斯普羅，無緣世錦賽8強。



雷聲(左)勝德國敵手晉級16強。
路透社

體操世錦賽 日名將男子全能3連冠

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 世界體操錦標賽14日晚在東京誕生男子全能冠軍，東道主、日本名將內村航平以93.631分的成績實現世錦賽三連冠。上屆亞軍、德國選手博伊以90.530分拿到銀牌，另外一位日本選手山室光史以90.225分獲得銅牌。中國選手滕海濱分在吊環及單槓兩項比賽出現重大失誤而只能以87.031分名列第18名。本屆世錦賽，內村航平是公認的最有實力奪得男子全能桂冠的選手，作為該項目09年和去年兩屆世錦賽冠軍得主，14日晚以六輪比賽零失誤的高質量動作感染了每一位裁判及觀眾，六套動作，五套在15分以上，而當他以16.233分、鮮有高分完成最後一項比賽——單槓比賽時，連上屆亞軍、德國選手博伊也由衷地送上掌聲。



滕海濱在吊環比賽失準。
法新社

相比之下，唯一進入男子全能決賽的中國選手滕海濱，實力明顯略遜一籌，他首先在吊環比賽出現兩個明顯的失誤，儘管落地很穩，但僅得分13.600分。其後，他在單槓比賽，再次出現明顯失誤，而且落地時也退了一小步，只得到13.233分。最終滕海濱只以87.031分排在第18位。

15日，體操世錦賽繼續進行，並會產生男子自由體操、女子跳馬、男子鞍馬、女子高低槓及男子吊環六枚金牌，中國名將陳一冰、鄭凱等都是奪冠的熱門人選。



內村航平在自由體操比賽中。
路透社

中國女排確定世界盃陣容



香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 正在北京的國家體育總局訓練局備戰世界盃的中國女排，已經確定世界盃陣容，其中大部分球員已經報到，唯一缺席的自由人單丹娜(見圖)

也將於16日與球隊在北甯會合。據中國排協消息，中國女排上周放假歸來後以恢復體能為主，本週方進入整體戰術配合訓練；16日起她們將飛往北甯進行第二階段的衝刺集訓，內容將針對每個世界盃對手進行模仿模擬訓練。隨後她們將於11月1日從北京出發，飛往日本，參加11月4日拉開帷幕的女排世界盃。目前有13名女排姑娘在北京備戰，除了參加亞錦賽的12名選手外，還有浙江副攻小將楊舟。而中國女排主帥俞覺敏也證實，此前因右手肘關節受傷而錯過亞錦賽的浙江自由人單丹娜，傷情恢復良好，將於16日在北甯與國家隊會合。中國女排備戰世界盃的14人名單如下：主攻(4人)王一梅、惠若琪、范琳琳、陳麗怡；副攻(4人)馬蘊雯、楊珺菁、徐雲麗、楊舟；接應(2人)張磊、楊婕；二傳(2人)魏秋月、米楊；自由人(2人)張嫻、單丹娜。

短道主帥盼王濛重返賽場



香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 即將踏上世界盃美國和加拿大分站賽征途的中國短道速滑隊，14日在北京首都體育館進行了一堂公開訓練課。這是「麗江」、「青島」打架風波之後，短道速滑隊的首次集體公開亮相。訓練中，周洋、劉秋宏、趙楠楠、范可新和梁文豪等名將悉數出席。不過，媒體最關注的始終是奧運冠軍王濛(左圖)。「我知道你們肯定會問起她。這個問題是我逃避不了的。」主教練李琰淡定地說：「王濛作為一位為中國短道做出過巨大貢獻的運動員，誰都不希望她的人生出錯。不論場內還是場外，人無完人，犯了錯誤之後，摔倒了之後，從一個教育者的角度來說是希望她再站起來。」

據中國奧委會旗下網站奧星空報，遠在加拿大訓練的王濛依然會打電話給李琰，詢問訓練計劃和細節。李琰說：「我們會打電話，她會問我一些訓練計劃啊，細節啊，我也會如實地幫助她。我的隊員都是孩子，摔倒了並不可怕，作為教練員來說是看怎麼幫助王濛再站起來，站起來之後才能夠用她的能力為國家再做出貢獻。王濛是國家培養出來的運動員，不論國家、地方隊還是總局都很關心她。她這個錯誤是在國家隊期間發生的，作為教練員是有責任去幫助她。」

中華拾錦

武術世錦賽 中國添2金

據新華社安卡拉13日電 第11屆世界武術錦標賽在休戰一天後開始了第4天的比賽。中國隊選手關文聰(右圖)和蘇保成分別獲得女子劍術和男子槍術冠軍。年僅19歲的關文聰是本次中國隊武術套路參賽選手中年齡最小的，但已經習武11年。她在32名參賽選手中以9.8分奪冠。現年27歲的山東選手蘇保成從10歲開始練武，此前參加過多次大賽均獲得劍術全能冠軍。當天，他以9.8分的成績從44名選手中勝出。

中國女足獲世青入場券

據新華社北京13日電 亞足聯網消息，於13日在越南進行的女足U19亞青賽上，中國青年女足以3:1戰勝澳洲隊，提前一輪獲得明年U20女足世青賽資格。此前，中國隊1:1和日本、2:1勝越南，1:1和韓國，加上本場勝利共取得兩勝兩平的戰績，目前排名積分榜第三位。亞青賽還有一輪才結束，但中國隊已領先排名第四的澳洲隊5分。由於本屆亞青賽前三名將獲得明年世青賽參賽資格，因此中國隊提前一輪鎖定世青賽名額。

張琳美國加州備戰奧運

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 游泳世界冠軍張琳9月中旬起前赴美國洛杉磯南加州大學備戰倫敦奧運會。據新華社消息，張琳是師從著名游泳教練薩洛，接受以增強體能訓練為主的大運動量練習，訓練為期8周，這是張琳第二次在薩洛指導下進行訓練。張琳是中國游泳領軍人物之一，上屆世錦賽，他以破男子800米自由泳世界紀錄的成績奪冠。近年，張琳的狀態陷於低谷，目前他正在努力調整，希望在明年的倫敦奧運會重振雄風。